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ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ  
 

 

 Οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι μια ομοσπονδιακή ένωση πενήντα 
πολιτειών. Οι αρχικές δεκατρείς αποικίες ήταν οι διάδοχοι των 
δεκατριών αποικιών που εξεγέρθηκαν εναντίον της Μεγάλης Βρετανίας. 
Στην πρώιμη ιστορία της χώρας, τρεις νέες πολιτείες οργανώθηκαν σε 
έδαφος που διαχωρίστηκε από τα εδάφη των υπαρχουσών πολιτειών: το 
Κεντάκι από την Βιρτζίνια, το Τενεσσί από την Βόρεια Καρολίνα, και το 
Μέιν από τη Μασαχουσέτη.  

 Οι περισσότερες από τις άλλες πολιτείες δημιουργήθηκαν από εδάφη που 
αποκτήθηκαν μέσω πολέμων ή αγοράς της κυβέρνησης των ΗΠΑ. Μια 
ομάδα εξαιρέσεων περιλαμβάνει το Βερμόντ, το Τέξας, και τη Χαβάη· 
κάθε μία ήταν ανεξάρτητη δημοκρατία πριν εισέλθει στην ένωση. Κατά 
τον Αμερικανικό Εμφύλιο Πόλεμο, η Δυτική Βιρτζίνια αποχωρίστηκε από 
την Βιρτζίνια. Η πιο πρόσφατη πολιτεία—η Χαβάη—επέτυχε την 
προαγωγή της σε πολιτεία στις 21 Αυγούστου 1959.  

 Οι πολιτείες δεν έχουν το δικαίωμα να αποσχισθούν από την ένωση. 

 



 Οι πολιτείες αποτελούν χονδρικά τον κύριο όγκο της μάζας γης των ΗΠΑ· οι δύο 
άλλες περιοχές που θεωρούνται ολοκληρωμένα μέρη της χώρας είναι 
περιλαμβάνουν την Περιφέρεια της Κολούμπια, την ομοσπονδιακή περιφέρεια 
όπου βρίσκεται η πρωτεύουσα, η Ουάσινγκτον· και η Ατόλλη Παλμύρα, ένα 
ακατοίκητο αλλά ενσωματωμένο έδαφος στον Ειρηνικό Ωκεανό. Οι Ηνωμένες 
Πολιτείες επίσης κατέχουν πέντε μεγάλα υπερπόντια εδάφη: το Πουέρτο Ρίκο 
και τις Αμερικανικές Παρθένες Νήσους στην Καραϊβική, και την Αμερικανική 
Σαμόα, το Γκουάμ, και τις Βόρειες Μαριάνες Νήσους στο Ειρηνικό. 

  Όσοι γεννήθηκαν στις μεγάλες περιοχές (εκτός από την Αμερικανική Σαμόα) 
κατέχουν ιθαγένεια των ΗΠΑ. Αμερικανοί πολίτες που κατοικούν στα εδάφη 
έχουν πολλά από τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις ως πολίτες που 
διαμένουν στις πολιτείες. Ωστόσο, γενικά απαλλάσσονται από ομοσπονδιακό 
φόρο εισοδήματος, δεν μπορούν να ψηφίσουν για τον Πρόεδρο, και στο 
Κογκρέσο αντιπροσωπεύονται από μέλη χωρίς δυνατότητα ψήφου 



ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΔΙΑΙΡΕΣΕΙΣ 



 Οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι η παλαιότερη επιβιώσασα ομοσπονδία. Είναι 
μια συνταγματική δημοκρατία και αντιπροσωπευτική δημοκρατία, "στην 
οποία η πλειοψηφία κυβερνά αλλά διατηρούνται και προστατεύονται τα 
δικαιώματα της μειοψηφίας από το νόμο.[33] Η κυβέρνηση ρυθμίζεται 
από ένα σύστημα ελέγχων και ισορροπιών που ορίζεται από το Σύνταγμα 
των ΗΠΑ, το οποίο είναι το ανώτατο νομικό έγγραφο της χώρας. Στο 
Αμερικανικό σύστημα, οι πολίτες συχνά υπόκεινται σε τρία επίπεδα 
κυβέρνησης, ομοσπονδιακό, πολιτειακό, και τοπικό· τα καθήκοντα της 
τοπικής αυτοδιοίκησης συχνά διαχωρίζονται μεταξύ των κομητειακών και 
των δημοτικών κυβερνήσεων. Σε σχεδόν όλες τις περιπτώσεις, οι 
εκτελεστικοί και οι νομοθετικοί αξιωματούχοι εκλέγονται από μία ψήφο 
πλειοψηφίας των πολιτών ανά περιφέρεια. Δεν υπάρχει αναλογική 
αντιπροσώπευση σε ομοσπονδιακό επίπεδο, και είναι πολύ σπάνια σε 
χαμηλότερα επίπεδα 

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ,ΕΚΛΟΓΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΑ  



Η ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΥΝΤΙΘΕΤΑΙ ΑΠΟ 

ΤΡΕΙΣ ΚΛΑΔΟΥΣ: 
 

 Νομοθετικό Σώμα: Το διθάλαμο Κογκρέσο, που αποτελείται από την Γερουσία και 
την Βουλή των Αντιπροσώπων, δημιουργεί τους ομοσπονδιακούς νόμους, κήρυξη 
πολέμου, εγκρίνει συνθήκες, έχει την εξουσία επί των οικονομικών θεμάτων όπως, 
π.χ., η έγκριση του προϋπολογισμού ή φορολογικών μέτρων, και την εξουσία της 
παραπομπής πολιτικού προσώπου, με την οποία μπορεί να καθαιρέσει ενεργά μέλη 
της κυβέρνησης. 

 Εκτελεστικό: Ο Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών είναι ο αρχιστράτηγος του 
στρατού, μπορεί να αρνηθεί να κυρώσει νομοθετικές προτάσεις πριν γίνουν νόμοι, 
και διορίζει τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου (υπόκεινται στην έγκριση της 
Γερουσίας) και άλλους αξιωματούχους, οι οποίοι διαχειρίζονται και επιβάλλουν 
τους ομοσπονδιακούς νόμους και πολιτικές. 

 Δικαστική εξουσία: Το Ανώτατο Δικαστήριο και τα κατώτερα ομοσπονδιακά 
δικαστήρια, των οποίων οι δικαστές διορίζονται από τον πρόεδρο με έγκριση της 
Γερουσίας, ερμηνεύουν τους νόμους και ακυρώνουν εκείνους που κρίνουν 
αντισυνταγματικούς. 



 Η Βουλή των Αντιπροσώπων έχει 435 ψηφίζοντα μέλη, που το καθένα εκπροσωπεί μια 
κογκρεσιακή περιφέρεια για μια διετή θητεία. Οι έδρες της Βουλής κατανέμονται μεταξύ 
των πολιτειών κατά πληθυσμό κάθε δέκα έτη. Σύμφωνα με την απογραφή του 2000, επτά 
πολιτείες έχουν τον ελάχιστο αριθμό του ενός αντιπροσώπου, ενώ η Καλιφόρνια, η 
πολυπληθέστερη πολιτεία, έχει πενήντα τρεις. Η Γερουσία έχει 100 μέλη με κάθε πολιτεία 
να έχει δύο γερουσιαστές, εκλεγόμενους για εξαετείς θητείες· το ένα τρίτο των εδρών της 
Γερουσίας είναι ανοικτές προς εκλογή κάθε άλλο έτος. Ο πρόεδρος υπηρετεί μια τετραετή 
θητεία και μπορεί να επανεκλέγει στο αξίωμα μόνο άπαξ. Ο πρόεδρος δεν εκλέγεται με 
άμεση ψηφοφορία, αλλά από ένα έμμεσο σύστημα εκλεκτορικού κολεγίου στο οποίο οι 
καθοριστικές ψήφοι κατανέμονται στις πολιτείες και την Περιφέρεια της Κολούμπια. Το 
Ανώτατο Δικαστήριο, με αρχηγό των Αρχιδικαστή των Ηνωμένων Πολιτειών, έχει εννέα 
μέλη, που υπηρετούν ισοβίως. 

 Οι πολιτειακές κυβερνήσεις δομούνται σε περίπου όμοια κατάσταση· η Νεμπράσκα μόνον 
έχει μονοθάλαμο νομοθετικό σώμα. Ο κυβερνήτης (αρχηγός της εκτελεστικής εξουσίας) της 
κάθε πολιτείας εκλέγεται άμεσα. Μερικοί πολιτειακοί δικαστές και αξιωματούχοι του 
υπουργικού συμβουλίου διορίζονται από τους κυβερνήτες των αντίστοιχων πολιτειών, ενώ 
άλλοι εκλέγονται με λαϊκή ψηφοφορία. 



ΚΟΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ  

 Οι Ηνωμένες Πολιτείες λειτουργούν υπό ένα δικομματικό σύστημα στο μεγαλύτερο μέρος της 
ιστορίας τους. Για τα αιρετά αξιώματα στα περισσότερα επίπεδα, πολιτειακά διαχειριζόμενες 
προκριματικές εκλογές επιλέγουν τους υποψηφίους των μεγάλων κομμάτων για τις ακόλουθες 
γενικές εκλογές. Από τις γενικές εκλογές του 1856, τα μεγάλα κόμματα είναι το Δημοκρατικό 
Κόμμα, που ιδρύθηκε το 1824, και το Ρεπουμπλικανικό Κόμμα, που ιδρύθηκε το 1854. Από τον 
Εμφύλιο Πόλεμο, μόνο ένας προεδρικός υποψήφιος τρίτου κόμματος. Ο πρώην πρόεδρος Θίοντορ 
Ρούζβελτ, διαγωνιζόμενος ως Προοδευτικός το 1912 έλαβε πάνω από το 20% της λαϊκής ψήφου. 

 Στην Αμερικανική πολιτική κουλτούρα, το Ρεπουμπλικανικό Κόμμα θεωρείται κεντροδεξιό ή 
συντηρητικό και το Δημοκρατικό Κόμμα θεωρείται κεντροαριστερό ή φιλελεύθερο. Οι πολιτείες της 
Βορειοανατολικής και της Δυτικής Ακτής και κάποιες πολιτείες των Μεγάλων Λιμνών, γνωστές ως 
"μπλε πολιτείες", είναι σχετικά φιλελεύθερες. Οι "κόκκινες πολιτείες" του Νότου και μέρη των 
Μεγάλων Πεδιάδων και των Βραχωδών Ορέων είναι σχετικά συντηρητικές. 

 



 Ο νικητής των προεδρικών εκλογών του 2008, ο Δημοκρατικός Μπαράκ 
Ομπάμα, είναι ο 44ος Πρόεδρος των ΗΠΑ. Οι ενδιάμεσες εκλογές του 
2010 έδωσαν στο Ρεπουμπλικανικό Κόμμα τον έλεγχο της Βουλής και 
κέρδη στη Γερουσία, όπου οι Δημοκρατικοί διατηρούν την πλειοψηφία. 
Στο 112ο Κογκρέσο των ΗΠΑ, η Γερουσία περιλαμβάνει 51 
Δημοκρατικούς, δύο ανεξάρτητους που συντάσσονται με τους 
Δημοκρατικούς, και 47 Ρεπουμπλικάνους· η Βουλή περιλαμβάνει 240 
Ρεπουμπλικάνους και 190 Δημοκρατικούς—τρεις έδρες είναι κενές. 
Υπάρχουν 29 Ρεπουμπλικάνοι και 20 Δημοκρατικοί πολιτειακοί 
κυβερνήτες, καθώς και ένας ανεξάρτητος. 

 



ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΠΟΛΥ ! 


